Présent: I'a(;tion se
déroule maintenant.

Indicatif: 'action est

reelle, on ne fait que

Le p rése n t d e l'observer.

Actif. il y a un sujet

I'Indicatif actif G e s

LA BASE: le theme de I'INFECTUM

Le verbe latin a deux formes de base: infectum et perfectum.
Le premier exprime une action en cours, le deuxieme, une action déja terminge, et ¢a dans le
passe, le présent, ou l'avenir.

Pour l'instant, nous ne connaissons que le théme de l'infectum. On le retrouvera en prenant
tout simplement la base du verbe a I'infinitif, sans -are/~erefire. Pour former le présent de
l'indicatif, on prendra ce theme et on ¥ ajoutera les désinences:

PERSONNE TERMINAISON
le sing. ( JE) =0
2esing. ([ TU) -S
Zesing. [IL/ELLE) -T
le plur. (NOUS) -MUS
Z2e plur. (VOUS) -TIS
Ze plur. (ILS) =NT

Il n'y a que ¢a a apprendre!

DANS LES CINQ CONJUGAISONS

La voyelle caractérisante chague conjugaison sert a relier le théme aux
terminaisons. C'est pour ¢a que nous avons l'impression que les désinences
changent. En effet, ce n'est que la voyelle qui change!

lavo, lavas, lavas, lavamus, lavatis, lavant;

terreo, terres, terret, terremus, terretis, terrent;

mitto, mittis, mittit, mittimus, mittitis, mittunt;

dormio, dormis, dormit, dormimus, dormitis, dormiunt;
facio, facis, facit, facimus, facitis, faciunt.
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